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Вступ 

 

Актуальність дослідження: У сучасному світі художники, скульптори, 

поети тощо все частіше у своїй творчості звертаються до минулого. Не дарма 

говорять, що будувати майбутнє потрібно тоді, коли вивчиш минуле. Наше 

Українське минуле є дуже цікавим і загадковим, особливо культура, побут та 

міфологія. 

На даний час міфологією називають те, що наші предки вважали вірою, адже 

теперішні герої казок і міфів колись були богами та чудом вірувань. У давні часи 

все пояснювалось неземними силами, божественними чудесами, тому люди і 

придумали такі своєрідні пояснення тому, чого пояснити не в змозі. 

Наші предки-слов’яни не були виключенням. Вони, як і багато інших 

народів були язичниками. Але саме наша культура, наші боги та вірування наших 

прадідів відрізнялись від інших народів своєю різноманітністю і величчю. Саме 

це різноманіття міфічних створінь, їхні образи і неосяжність завжди цікавила 

митців. Всім відомі і повісті Гоголя, і «Лісова пісня» Ліни Костенко у яких 

живуть міфічні створіння зі звичайними людьми. Але через давнє табу 

християнства та й заборони Російської імперії, які супроводжували українців 

завжди, ми не мали змоги достовірно зберегти свою культуру, легенди тощо. 

Багато чого з дохристиянський вірувань було спотворено з часом, та дійшло 

до наших часів не в первозданному вигляді. Тому не всім відомо, але знайомі нам 

з дитинства Баба Яга та Кощій Безсмертний не завжди були героями народних 

казок. Вони були взяті із старих вірувань язичників і трохи змінені. Цікавий факт, 

що відома нам Баба Яга є прототипом язичницької богині - Ягині Матушки, яка 

не була жорстокою старою бабою, а навпаки була символом берегині загублених 

та неймовірної вроди жінкою, яка боролась із злом лісів. Це ж саме можна 

сказати про інших героїв слов’янських міфів. Але багато народних пісень, 

обрядів та історій з народного фольклору було збережено з часів Давньої Русі та 

розповідають як насправді і чим жили люди того часу, як створювались звичаї і 

традиції та чим сучасники можуть пишатись. Адже українська культура є 
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унікальна по своєму, по своєму цікава та захоплююча. Тому багато художників 

присвячували свої полотна слов’янській міфології, вивчали та досліджували її. А 

після розпаду Радянського союзу, така можливість появилась і в українських 

художників. 

Наша міфологія захоплювала не лише земляків цих міфів, а й зарубіжних 

художників. Найчастіше використовували берегинь, відьом, мавок тощо у 

графічних роботах та ілюстраціях до книг.  

Метою курсової роботи є дослідження української культури, її міфології та 

вплив на сучасне мистецтво. 

Для досягнення поставленої мети були вирішенні наступні завдання: 

 Дослідити наявну джерельну базу; 

 Дослідити історію зародження язичництва на тернах України; 

 Вивчити вплив язичництва на українську міфологію; 

 Обґрунтувати вплив української міфології на мистецтво; 

 Дослідити художників, які звертались до слов’янської 

міфології; 

 Проаналізувати опрацьований матеріал; 

 Підвести підсумки дослідження. 

Об’єктом дослідження виступає українська та слов’янська міфологія. 

Предметом дослідження постає творчість сучасних художників 

слов’яністів, та тих художників, що звертались до теми слов’янської міфології 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження були 

використані загальнонаукові та спеціальні методи досліджень. До 

загальнонаукових методів належать: фактологічний, представлений вивченням 

візуального матеріалу; аналітичний аналіз літературних джерел; метод 

порівняльного аналізу, представлений порівняльним мистецтвознавчим аналізом 

дизайну у різних його проявах у мистецтві. До спеціальних методів належать 

статистичний метод та метод роботи з першоджерелами. 
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 Структура і обсяг роботи. Текстова частина курсової роботи складається 

із вступу, 3-х розділів, висновку, списку використаних джерел, додатків. 

Загальний обсяг роботи – сторінок 88, список використаних джерел налічує  56 

позицій, додатків –  20. 
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     Висновки 

У процесі виконання роботи було досліджено та вивчено українську 

міфологію, її історію та коріння. З усієї дослідницької роботи можна винести такі 

заключення: 

1.   Українська міфологія бере свої початки з слов’янських язичницьких 

вірувань. Саме незнання того, як побудований світ та повна покора і шана 

природі, зумовили людей повірити у надзвичайні сили та обожествляти їх. Люди 

почали приписувати ледь не кожному явищу божество, що владарює над ним. 

Зародження язичницького вірування на теренах давньої Русі почало стрімко 

набирати популярності і утворився цілий культ віри. 

2.   Після створення  вірування, що охопило не лише Руські землі, слов’яни 

почали створювати не просто богів і їх над здібності, а й пантеон зі своєю 

ієрархією та своїми правилами. В першу чергу появився нижчий світ зла та 

вищий світ добра, адже у ті часи люди вірували лише у істинне добро чи суще 

зло, тобто їх світ чітко поділявся на чорне і біле без всяких «але». Вищим світом, 

що був над хмарами правив Сварог, а от світом зла, що був глибоко під землею, 

правив Чорнобог. 

3.   З того часу, як було розвалено Радянський Союз, в Україні стали 

доступні книги та дослідження по слов’янській міфології. Тоді багато 

художників присвятили свої роботи саме слов’янським образам. Таких 

художників  називають художниками-слов’яністами. Їхньою метою постає 

глибоке вивчення етносу свого народу та зображення богів, істот, для кращого 

розуміння і уявлення про слов’янські вірування. 

4.   Не лише художників пострадянського простору цікавила слов’янська 

культура, немала кількість і зарубіжних художників надихались цими образами. 

Всім знайома «Русалонька» Ганса Крістіана Андерсона запозичена зі 

слов’янської культури, адже образ та назва саме слов’янської морської діви 

припав йому до душі. Так само ілюстратори, що працювали з слов’янською 

міфологією та російськими, українськими казками, не залишились байдужими 
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до цих образів і детально їх вивчали, щоб передати в своїх ілюстраціях їх 

характер та стиль життя. 

5.   Зображення слов’янських духів та істот на пострадянському просто рі 

знайти з кожним роком стає все легше та легше, адже багато художників, 

пам’ятаючи ці образи з дитинства, присвячують їм багато полотен, ілюстрацій 

тощо. 

6.  Самі постаті істот знайомі з дитячих казок та оповідок дуже 

розповсюджені, а от слов’янських богів мало хто знає, тому щоб зобразити богів, 

доводилось проводити багато роботи над вивченням історії цих божеств. Але 

навіть малюючи богів по певних стандартах у кожного митця цей образ 

відрізнявся своїм характером.  

Отже з вище сказаних висновків можна узагальнити те, що українська 

міфологія на даний період мало досліджена та вивчена. Самі документи по 

дослідженню слов’янської міфології, деякі дослідники вважають вигадкою та 

домислами попередників. Але виключати слов’янську міфологію не можна, адже 

все ж таки вона є багатою та цікавою. Багато художників як і пострадянського 

простору так і зарубіжних зацікавлені тематикою слов’янської міфології і 

відтворюють постаті міфів у своїх полотнах та ілюстраціях. 
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